

ЛЕТО ОТСРОЧКИ НЕ ДАЕТ

В ЯЙСКОМ И ИЖМОРСКОМ РАЙОНАХ
ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К СЕНОКОСУ

БОЛЬШИНСТВО совхозов и колхозов восточных районов области постоянно не выполняет планы заготовки кормов, запасает на зиму недоброкачественное сено и силос. Неблагоприятные погодные условия, на которые так любят ссылаться некоторые руководители, часто здесь вовсе ни при чем. Главные причины: плохая подготовка и проведение сенокоса. Районы заканчивают сев зерновых культур и кукурузы. А на сеноносных угодьях дружно идут в рост травы. Сенокос не за горами, а за ним без паузы наступит жатва.

Настала пора заканчивать подготовку сеноуборочной техники и комплектовать механизированные звенья и отряды для поточной организации сенокоса.

—Мы до тех пор не сумеем обеспечить животноводство сеном и гарантировать своевременную уборку урожая, пока не искореним дикий способ заготовки кормов,—говорил недавно на совещании главный инженер Яйского районного управления сельского хозяйства М. И. Паньков.

В колхозах и совхозах района сено привыкли заготавливать по старинке. Каждый рабочий и колхозник получает задание: столько-то должен накосить совхозу, а остальное—себе. И нередко можно увидеть механизатора, едущего

на тракторе с литовкой к своей делянке.

Не очень торопятся с подготовкой техники к сенокосу и уборке в совхозе «Яйский». Директор хозяйства Г. Д. Медведев и главный инженер В. А. Трушнин рассчитывают вести ремонт сеноуборочных машин и комбайнов до 1 августа. Получается так, что механизаторы будут ремонтировать технику, а сено косить должны все остальные вручную. Между тем ремонтная база в совхозе хорошая, машин не так уж много. Но беда в том, что Медведев и Трушнин до сих пор даже и разговора не вели о том, как совхоз будет убирать хлеба. На самые элементарные вопросы об использовании механизмов на сеноуборке и жатве не может сегодня ответить главный инженер совхоза. Чуть ли не открытием, требующим детального изучения в других хозяйствах, считает он принципы и организации механизированных звеньев, и способы герметизации комбайнов.

Яйский район по подготовке механизмов к сенокосу и уборке хлебов занимает в области предпоследнее место. Примерно на 40—45 проц. готова к работе сеноуборочная техника, отремонтировано всего 24 из 182 зерновых комбайнов. Примерно на таком же уровне (13-е место в об-

(Окончание на 3 стр.).

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



9 июня советский народ чествует труд и мастерство людей, одевающих и обувающих 237 миллионов человек нашей Родины. Из года в год работники легкой промышленности, учтывая разнообразные вкусы и направления моды, национальные традиции жителей советских республик и различные климатические условия страны, увеличивают производство тканей, трикотажа, швейных изделий, обуви и других товаров. Свой праздник труженики легкой индустрии встречают новыми трудовыми победами в досрочном выполнении заданий третьего года пятилетки.

На снимке: художники В. Маршакова, Л. Ходарковский, Ю. Годовикова (ленинградская красильно-ткацкая фабрика имени Желябова) осматривают ткани новых рисунков, выпускаемых фабрикой в этом году.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 69
(3062)
Суббота,
8
июня
1968 г.
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

Задача № 1

6 июня в райкоме КПСС состоялось совещание руководителей и специалистов производственного управления колхозов и совхозов, которое обсудило вопрос о производстве и заготовке кормов в хозяйствах района.

Директора совхозов и председатели колхозов рассказали о ходе подготовки к сенокосу и заготовке раннего силоса из дикорастущих трав. Выступавший на совещании начальник район-

ного управления сельского хозяйства тов. Логинов Е. Г. подверг резкой критике руководителей Первомайского, Яйского и Вознесенского совхозов за серьезное отставание с ремонтом сеноуборочной техники и силосных комбайнов.

Участники совещания определили неотложную задачу совхозов и колхозов района—к 15 июня полностью завершить подготовку к сеноуборочной кампании.

НАШ НОРР.

К СЕНОУБОРКЕ. ГОТОВЫ

Труженики Суровского отделения Первомайского совхоза решили в нынешнем году уделять самое серьезное внимание заготовке высококачественных кормов. Они уже тщательно подготовились к сеноуборочным работам, поставили на линейку готовности почти всю необходимую технику. Отремонтированы две тракторные сеноуборочные машины, троеконные грабли и двое тракторных. Готов также к работе и имеющийся стогометатель.

Естественных покосов у нас, правда, немного, да и почти все они расположены по неудобьям—кустам и кочкам. Поэтому предстоит косить и вручную. Косари уже наладили косы, грабли.

После прошедших майских дождей трава быстро пошла в рост. Как только она зацветет, заготовители кормов выйдут на луга. Решено за 20 дней провести все сеноуборочные работы, заготовить 5325 центнеров сена, в том числе 200 цнт. витаминного.

А. Петренюк,
учетчик Суровского
отделения Первомайского
совхоза.

УХАЖИВАЮТ ЗА ПРОПАШНЫМИ

Механизаторы нашего колхоза полным ходом ведут уход за пропашными культурами. Главное сейчас — предотвратить разрастание сорняков. Поэтому во всех полеводческих бригадах поторапливаются с этим видом работ. Всего по колхозу уже заброшено в поперечном направлении 600 гектаров кукурузы и в два следа—50 га картофеля.

Первенство в первичной обработке посевов держат хлеборобы второй полеводческой бригады (бригадир А. О. Бабич). Здесь заброшен весь картофель и 250 га кукурузных плантаций.

А. Баймлер,
бухгалтер колхоза
«Родина».

ПОКУШЕНИЕ НА СЕНАТОРА РОБЕРТА КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня (ТАСС). Сегодня в гостинице «Амбассадор» в Лос-Анджелесе было совершено покушение на сенатора Роберта Кеннеди во время его пресс-конференции по случаю победы на первичных выборах в штате Калифорния.

По сообщениям информационных агентств и телевидения, Р. Кеннеди получил три

огнестрельных ранения в голову, грудь и в бедро. Кеннеди был немедленно доставлен в центральную больницу Лос-Анджелеса. Стрелявший произвел несколько выстрелов. Был ранен также шурин Кеннеди, корреспондент телевидения и неизвестная женщина. Стрелявший задержан.

СМЕРТЬ РОБЕРТА КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Лос-Анджелеса, сегодня в 1 час 44 минуты по местному времени сенатор Роберт Кеннеди скончался в больнице.

ИМЯ ПРЕСТУПНИКА УСТАНОВЛЕНО

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня, (ТАСС). Имя человека, совершившего покушение на сенатора Роберта Кеннеди,—Сирхан Сирхан, заявил вчера на пресс-конференции мэр города Лос-Анджелес Иорти.

Преступнику—23 года, в прошлом жил в Иерусалиме. Иорти отказался что-либо сообщить о его национальности.

Мэр Лос-Анджелеса заявил также, что в карманах преступника было найдено четыре асиг-

нации по сто долларов каждая. Высказывается предположение, что он намеревался «при благоприятных обстоятельствах» выехать из США.

Имя преступника было установлено полицией Лос-Анджелеса по регистрационному номеру пистолета, владельцем которого оказался Абел Сирхан—брать преступника, проживающих в Пасадене (штат Калифорния).

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

В ШКОЛАХ — торжественная тишина. Напряженная, рабочая... Идут экзамены. Спрос по большому счету. Этим все сказано. Выпускники, как бы сразу повзрослев, ходят серьезные и озабоченные. Даже разговаривают вполголоса. И все читают, учат, переживают. При этом каждый в душе мечтает о «счастливом» билете...

Но экзамены — это проверка не только знаний, а и духовной зрелости, моральных качеств выпускников.

Для примера можно взять результаты по математике восьмых классов — «А» и «Б» второй школы. В процессе учебы класс «Б» считался, и, видимо, не без оснований, сильнее класса «А» по этому предмету. А результаты экзаменов получились обратные.

В классе «А» по письменной контрольной работе пять в таковых они называют Сергея Морозова, Геннадия Богданова, Сашу Извекова, Володю Быкова и других. Парни они способные, но отнеслись к экзаменам без должной ответственности. И в результате не досчитались баллов. Всем

ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

лодя Быков за письменную работу схватил даже «тройку». Но потом, видимо, опомнился, взял себя в руки и на устных экзаменах получил «пять».

По-серьезному отнеслись к

еще не познавшего жизни, но желающего быть на уровне самых высоких, самых благородных ее требований.

Тамару привлекают такие литературные герои, как Андрей Буйский из книги Ива-

И нельзя не согласиться с заключительной фразой Тамары: «...Вечно живыми останутся не только те, о ком написаны книги, кому поставлены памятники, но и те, которые живут в сердцах людей».

В таком же духе написала сочинение Галина Гловэ из этого же класса. Довольно точен у нее эпиграф:

Они — я верю жаркой верой —
Потомкам через сотни лет
Служить все так же будут мерой
Счастливой жизни на земле...

(В. Измайлова).

Между прочим, эпиграфы подобраны удачно ко всем сочинениям. Галина, как и Тамара, наряду с литературными, добрым словом вспоминает и реальных героев: «В летопись бессмертных вошли имена трех сибиряков из Новокузнецка — Ивана Герасименко, Александра Красилова, Леонида Чемернова. Они погибли у стен Новгорода, грудью закрыв вражеские дзоты».

Кемеровской школе №41 присвоено имя Героя Советского Союза Геннадия Красильникова.

Немало в нашей стране пионерских организаций, которые носят имя нашей землячки Веры Волошиной...

Хорошо написали сочинения в этом классе так же Галина Чуркина, Юрий Смирнов, Анатолий Мосин и другие.

В десятом «Б» лучшим признано сочинение Алексея Зенкова. Оно заслужило отличную оценку. Среди лучших в этом классе можно назвать так же сочинения Владимира Лукина, Тани Свиридовской, Светланы Гладышевой, Владимира Красоткина, Михаила Грибанова.

Бодрости и новых пятерок вам, выпускники! П. СЕРГЕЕВ.

К 50-ЛЕТИЮ ЮННАТСКОГО ДВИЖЕНИЯ



Москва. Юннаты столицы активно готовятся к 50-летию со дня образования в стране кружков натуралистов. На Центральную станцию юных натуралистов и опытников сельского хозяйства летом приедут гости из различных городов страны, это бывшие пионеры и школьники — ныне ученые, агрономы, механизаторы, инженеры и техники. Все они много лет назад занимались в юннатских кружках.

Сейчас московские натуралисты работают в 15 кружках. Полеводы и овощеводы готовят посевной материал, в теплицах появились огурцы, цветоводы пикируют рассаду.

На снимке: один из самых юных натуралистов Володя Игнатенков опыляет цветущие «клинические» огурцы.

Фото В. Курова.

Фотохроника ТАСС.

ПЛАН — ЗАКОН

МАРТЕНЫ ЖДУТ

ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ план сдачи государству вторичных черных металлов Яйским районом далеко не выполнен. При плане 1354,7 тонны сдано только 1185. Расхождение довольно значительное.

Из 29 предприятий и хозяйств района с планом справились только десять. Среди них колхоз «Родина», совхоз «Первомайский», лесопильно-клепочный завод, швейная фабрика №8, строительное управление и другие.

Семь предприятий района вообще с начала го-

да не сдали в счет плана ни одного килограмма металлолома. Это — комбинат коммунальных предприятий (т. Субботин), райэлектросеть (т. Попов) и другие.

Большую задолженность имеют ЦРММ (65 тонн). Чтобы справиться с полугодовым планом, ЦРММ в июне должны отгрузить 233 тонны металлолома, а для этого нужно с начала месяца ежедневно организовывать его отгрузку, использовать железнодорожный и автомобильный транспорт. Не справились с планом лесопромышленный комбинат (т. Русецкий), районная больница (т. Чеченин).

Среди хозяев производственного управления хуже других обстоят дела со сдачей металлолома в совхозе «Марьевский» (т. Салихов) и в совхозе «Вознесенский» (т. Азаренко).

Руководители этих хозяйств, видимо, не считают нужным ежемесячно выполнять план. Не поймут того, что процесс metallurgического произ-

водства непрерывный, и для metallurgических печей бесперебойно требуется metallическая шихта.

Наступил последний месяц первого полугодия. В колхозах и совхозах района, на промышленных предприятиях накопилось большое количество металлолома — ценного сырья для мартенов.

Чтобы выполнить полутора плана сдачи металлолома, руководителям каждого предприятия необходимо приложить максимум усилий к организации его отгрузки.

По сдаче metallического лома Яйский район всегда занимал одно из первых мест среди районов области. Хотелось, чтобы и в этом году каждое предприятие, каждое хозяйство справилось со своими планами по сдаче вторичных черных металлов.

Металлурги нашей области ждут metallического лома.

В. СИДЬКО,
уполномоченный Кемеровского областного управления «Вторчермет» по Яйскому району.

Дальнейшее увеличение производства удобрений

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по обеспечению развития промышленных и минеральных удобрений в 1968—1972 годах и приняли соответствующее постановление.

В постановлении отмечается, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассматривают развитие промышленности минеральных удобрений как одну из важнейших партийных и государственных задач в системе мер, принимаемых партией и правительством для дальнейшего развития сельскохозяйствен-

ного производства в стране. Постановлением предусмотрено в течение ближайших пяти лет увеличить мощности по выработке удобрений на 48 миллионов тонн. Намечены меры для того, чтобы промышленность минеральных удобрений развивалась на современной технической основе. Предусмотрены мероприятия по улучшению качества и расширению ассортимента удобрений.

Подробное изложение постановления публикуется в центральных и республиканских газетах.

(ТАСС).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ЛЕТО ОТСРОЧКИ НЕ ДАЕТ

(Начало на 1 стр.).
ласти) подготовился к летней стадии Ижморский район. Плохо идут дела в большинстве хозяйств Чебулинского, Тисульского, Марининского районов. Никаких обективных причин в отличие от прошлых лет руководители назвать не могут нынче и снажение запчастями лучше, и возможности планомерно ремонтировать технику богаче.

Мастерские Марининского отделения «Сельхозтехники» ведут в этом году восстановление и ремонт машинных узлов и агрегатов. Это и качеством выше, и быстрей, и дешевле, чем прежде. С хорошей выгодой для себя воспользовались помоюю марининцев хозяйства Чебулинского района. В совхозе «Троицкий»,

как и во многих других хозяйствах Яйского и Ижморского районов, от услуг «Сельхозтехники» отказались. И вот что из этого вышло. Ремонт подбара-банья комбайна, например, с благословения главного инженера В. И. Гузенко продолжает-ся в четыре раза дольше, чем в «Сельхозтехнике», и выполняется по-кустарному. Рабочая пло-щадь подбара-банья получа-ется неровной, зерно при об-молоте будет здесь обязательно дробиться. Мало того, что совхоз не укладывается в сроки ре-монта, самодеятельность эта гро-зит еще и немалыми потерями на уборке.

Зимой нередко приходится слышать в совхозах и колхозах: вот, дескать, опять до осени сенокос растянули и вместо сена одни прутья на

фермы возим. Выступил недав-но на эту тему с обстоятель-ной статьей в «Кузбассе» главный агроном Тяжинского районного управления сель-ского хозяйства И. К. Русин. Но инженеры восточных рай-онов, оказывается, статью не читали. Не ознакомилось боль-шинство из них с рекоменда-циями по сокращению потерь урожая на уборке. О злопо-лучных каналах утечки зерна на комбайнах идет до сих пор теоретический разговор. Один инженер требует, чтобы изготавлением прокладок и уплотнителей занялись ком-байновые заводы, другой ждет чертежей и подобных инст-

рукций из управления сель-ского хозяйства облиспоектома, третий, зная, что все это уже есть в Ступинском совхозе, считает зазорным поехать ту-да поучиться.

Руководители хозяйств вос-точных районов не свели воедино задачи полеводов и ме-ханизаторов. Особенно это ка-сается Яйского и Ижморского районов. Инженеры и ме-ханизаторы хозяйств здесь наде-ются на отсрочки между кам-паниями, хотя знают, что на-ше лето таких отсрочек не да-ет.

А. ЗАЙЦЕВ,
корр. «Кузбасса».

Спортивный колледж

* Штангист из маленькой и далекой страны Пуэрто-Рико Фер-нандо Баяц Крус установил но-вый мировой рекорд для атлетов легчайшего веса. Он показал в жиме 125 кг и на один килограмм превысил прежний рекорд замечательного венгерского тяжело-атлета Имре Фельди.

* Вряд ли кто из поклонников нашей сборной опоздал 5 июня к экранам телевизоров. Футболис-ты Советского Союза играли в Неаполе свой полуфинальный матч со сборной командой Ита-лии. Наши спортсмены прилагали все усилия к тому, чтобы реа-билировать себя в глазах своих болельщиков за бесцветный проигрыш чехословацким фут-болистам в олимпийском турни-ре.

Если первая половина встречи прошла примерно в равной борьбе, то во втором тайме советские футболисты завладели инициативой и все чаще и чаще стали беспокоить вратаря «Скуадры Адзуры». По воротам били Бан-нишевский, Бышовец, Еврюхи-ян, Ленев, но когда прозвучал финальный свисток судьи Ченче-ра (ФРГ), то на табло по-прежне-му красовались нули. Дополни-тельные 30 минут также не при-несли успеха ни одной из ком-анд. Теперь вопрос о победите-ле должен был решить жребий. Фортуна улыбнулась итальянцам, и они вышли в финал чемпиона-та Европы.

Второй финалист определился во встрече чемпионата мира сборной команды Англии с футбольис-тами Югославии. И здесь люби-телей футбола ждала маленькая сенсация. Футболисты Югославии нисколько не смущались перед грозным титулом своего сопе-рника и забили в ворота англичан два безответных мяча.

Таким образом, за 1-е и 2-е места спор ждут футбольисты Италии и Югославии, за 3 и 4 места — СССР и Англия.

* А ТЕПЕРЬ О ФУТБОЛЕ МЕСТНОГО МАСШТАБА. Вто-рично в этом сезоне предстал яи-ский «Восход» перед своими бо-льщиками, на сей раз в това-ришеском матче с футбольистами Анжеро-Судженска.

Гости с первых же минут бро-сились в наступление, но защита яицкой команды сдерживала на-тиск соперника. Все же в пер-вой половине встречи анжеро-суд-женским футболистам повезло. В результате грубейших ошибок нашего вратаря А. Извекова они забили два мяча — 2:0. Однако во втором тайме, когда казалось, что игра уже «сделана», наши ре-бята, восприняв духом, завладе-ли инициативой. Вскоре после сильного удара Анатолия Нестерчука мяч побывал в воротах ан-жерцев. Но тут допустили воль-ность уже наши защитники, и гости забивают третий мяч. Од-нако хозяева поля не сдаются, они вновь идут на штурм ворот гостей, анжерский вратарь все время в игре.

За пять минут до конца встре-ти нашим футболистам удалось сократить счет до минимума — 2:3, но большего, к сожалению, они добиться не смогли. В результа-те — очередное поражение. Но поражение поражению рознь, вто-рой матчи наши ребята провели значительно уверенней, у них по-явились продуманные комби-нации, не так уж плохо выгляде-ли завершающие удары и, что самое главное, появилось стрем-ление к победе. Хочется надеять-ся, что в официальных встречах наши ребята полнее проявят все эти качества и успех непремен-но придет.

Подготовил В. УСТИНОВ.



Ростовская область. В Азовском районе проявляют боль-шую заботу о культурно-бытовом обслуживании хлеборобов во время полевых работ. В Батайском совхозе созданы две передвижные микростоловые. Без особых затрат совхозные умелцы приспособили для этого мотороллеры. С двух сторон кузова укреплены откидные с тенами-столики, за которыми удобно размещаются 8 человек. Получив в столовой центральной усадьбы термосы с горячей пищей, водитель-офицант за полтора часа успевает накормить вкусным обедом почти 30 человек, работающих в поле. Выезжая в бригады, он не забывает захватить и свежие газеты.

На снимке: микростоловая на полевом стане. На переднем пла-не — механизаторы П. Мироненко (слева) и И. Кругляк.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 ИЮНЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Программа передач.
13.05 Для младших школьни-ков, «Приходи сказка».

13.20 Эстафета новостей.

14.20 Для школьников, «Ветер странствий».

14.50 Литературный театр. «По-краждения ефрейтора Ярослава Гашека».

15.35 «С днем рождения!» Музыкально-развлекательная про-грамма.

16.05 Премьера телевизионно-го художественного фильма «Со-тряс». I часть.

17.15 Интервью «От вашего именя». Пресс-конференция с де-ятелями советской медицины.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Эстрадный концерт.

18.30 «Года в январе». Худо-жественный фильм.

19.15 Концерт.

20.00 Программа передач.

20.05 По музеям и выставоч-ным залам. Народная галерея — народный зритель». К 50-летию национализации Третьяковской га-лереи.

20.35 Любителям эстрады. Концерт популярных исполните-лей советских песен.

21.35 Клуб кинопутешествен-ников.

22.45 «На огонек» Передача из Воронежа.

23.40 Первенство Европы по

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Программа передач.

13.05 Для школьников.

14.00 Телевизионный календарь.

«Сегодня День работников лег-кой промышленности».

14.30 Первенство Европы по

футболу. Повторение одной из

финальных встреч от 8 мая. В

перерыве — концерт.

16.30 Премьера телевизионного художественного фильма «Со-тряс». II часть.

18.00 Телевизионный театр ми-ниатюр. «13 стульев».

19.00 «Строгая игра». Худо-жественный фильм.

20.15 Мастера театра на экра-не. Народный артист СССР Б. Ли-ванов.

21.45 «Эдгар и Кристина». Ху-дожественный фильм.

23.10 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

24.00 Музыкальная передача.

00.45 «Семь дней». Междуна-родная программа.

01.30 «КВН-68». Финальная встреча.

Литературный Журнал «Франция»

П. СУХАЧЕВ.

„МАЙНА-ВИРА!“

(РАССКАЗ)

ЗИНКА любит вставать рано. И первой приходит на работу. Но на этот раз она слегка опаздывала. Собственно, к началу рабочего дня она вполне успевала. Тюлька в тюльку. Однако, это все равно для нее опоздание: прежде чем начать работать, ей надо еще настроиться.

Такая уж у нее должность. Самая ответственная на объекте. И самая высокая: Зинка—крановщица. От ее споров и разговоров зависит очень и очень многое. Чуть не все сто процентов производительности комплексной бригады Матвеева.

Впрочем, с виду Зинка совсем не выглядит такой важной персоной. Ростом она не взяла, солидностью тоже. Фигура с виду хрупкая, маникюр, брови и ресницы подкрашены. Прическа—укороченная. Ни дать, ни взять—какая-нибудь интеллигентия. Даже одежда у нее не имеет ничего общего с обычной рабочей „спецурой”—легкая, не без претензий на моду полуспортивная курточка, зауженные брючки, газовая косынка и, хотя и не новые, но вполне приличные осторонесные „лодочки“.

ПУТЕШЕСТВИЕ... Само это слово как бы наделено волшебной силой. Никого оно не оставляет в покое—ни старого, ни малого. Как живое оно зовет, волнует, торопит:—«Пошли! Поплыли!», «Поехали!».

Путешествуя по родной стране, туристы знакомятся с ее богатством, красотой, историческим прошлым и многообразием природы. Туризм повышает культурный уровень человека, расширяет его кругозор. Кроме того, всевозможные походы укрепляют здоровье, закаляют организм. Это особенно важно для школьников. Путешествуя, они приобретают силу, ловкость, выносливость, навыки походной жизни.

Хорошо в пути. За каждым поворотом дороги, за каждой излучиной реки ждет тебя нежданное-негаданное. Ждут романтические прелести дорожных приключений. Видишь новые краски, слышишь новые звуки, вдыхаешь аромат неизвестных трав и цветов. Встречаются тебе иные птицы, звери. Узнаешь новых добрых друзей.

Хорошо в пути. Хорошо и на привале. Веселый смех, песни. Можно выпить, пока варится самый вкусный в мире обед—уха из ершей, походная каша и чай с дыроком.

Еще немного пути. Угасает день. Садится солнце, и на горизонте появляется молодой месяц. «Спать пора!»—покрывает какая-то неугомонная птица. Но не хочется спать в эту ночь, полную очарования.

Утро. И опять иди, иди. На своем пути ты встретишь людей, чьи золотые руки построили дома, заводы, посеяли хлеб, добыли уголь и руду, заставили природу отдать на службу человеку самые грозные и могущественные силы. Итак, в добрый путь. Иди, наслаждайся счастьем отдыха, здоровья, ума и сердца, счастьем своей Родины.

Походная жизнь требует общей всесторонней физической и специальной подготовки. Каждый турист должен уметь преодолевать препятствия самого различ-

Когда Зинка в первый раз появилась в таком виде на объекте, многие строители, особенно женщины, встретили ее неодобрительно, смотрели на нее с презрением.

Бригадир Матвеев, человек крупного телосложения с грубоватыми чертами лица, узнал, что она будет работать на кране, ничего не сказал, лишь окунул ее критическим взглядом с ног до головы да тяжко вздохнул. Зинка тогда чуть не расплакалась от такого неласкового приема. А потом она постаралась доказать, что одежда, сшитая со вкусом, и косметика—не помеха в работе.

Однажды выдался непогожий день. Дул сильный ветер. По технике безопасности при ветре от шести баллов и выше работать на кране нельзя. Трудно сказать, сколько тогда было баллов, но дуло прилично.

Строители первничали. Особенно бригадир Матвеев. Стараясь не смотреть на Зинку, он цедил сложные ругательства в адрес несбесной канцелярии. Судя по всему, на работу крана в этот день

он уже не рассчитывал. А был как раз конец месяца, и каждый потерянный не только день, а даже час был на вес золота.

Зинка чувствовала, что на нее смотрят с сожалением. Конечно, будь на ее месте более надежный крановщик, то ни какой ветер был бы нипочем...

И тогда Зинка, никому ни слова не говоря, полезла на кран. —Куда ты? Вернись!—кричали снизу, но она и слышать не хотела об этом.

Что говорить, в тот день она наперделась страха. Кран под напором ветра скрипел и покачивался. Порой казалось, что он вот-вот упадет. У Зинки в такие моменты душа уходила в пятки, но она крепилась.

И шатающийся кран был послешен ее слабым по сравнению с его мощью рукам. Всю смену она боролась со страхом и победила.

И с того дня она стала равноправным строителем на объекте. Вообще репутация у нее была безупречной во всех отношениях, в том числе и в смысле работы, и дисциплинированности. И

рей за блокнот. И вопрос за вопросом. Как у них с обязательствами? Когда закончат сороковосьмиквартирный? Что нового в смысле технического прогресса на стройке? И так далее, и тому подобное. И пока не вытянул он из нее все, что ему надо было, не отстал, как она ни пытались от него отделаться. Материал у него, видели ли, горит и, если он, Федя, явится в редакцию с пустыми руками, то шеф его съест...

И завсегда он так, этот Федя—с шуточками да прибауточками. Пишет он бойко, но и поговорить тоже мастак—только слушай. И вообще он презентант парень. Как-то случилось Зинке попасть с ним в одну компанию. Подпил он слегка и давай речь держать, что, мол, все писатели плюют и он тоже.. И хотя бы правда, а то ведь пока стопку выпьет, так весь переморщится. Трепачика!

И насчет писателей наверняка врет. Но врет, не врет, а Зинке с ним интересно. Слегка приятно даже. Может это потому, что Федя ей откровенно симпатизирует. Только Зинке не принимает

вот после всего этого заявиться его всерьез. Хороший он парень, но.. В общем «голубые глаза хороши, только мне понравился карие..»

Цок-цок-цок...—бойко выступают Зинкины каблучки по бетонной мостовой. И чем ближе к объекту, тем чаще они цокают. А на душе у Зинки становится все пасмурнее. Под конец она чуть не бежала, не слыша сердитых автомобильных сигналов, ей адресованых. По улице в обоих направлениях уже неслись плотные автомотокосики, наполняя свежий утренний воздух бензиновым перегаром, пылью и грохотом.

Но вот, наконец, и объект. Над соседними деревянными домишками, обремененными на снос, в широком размахе замерла железная рука башенного крана. Ее, Зинкиного, крана. И нигде ни

Чтобы не привлекать к себе лишнего внимания, Зинка направилась на стройплощадку с черного хода—через дыру в дощатом заборе. Однако маневр не удался. Появление ее на объекте не осталось незамеченным. Едва она приблизилась к своему крану, как ее окликнул бригадир Матвеев из своей резиденции, расположенной в одной из комнат первого этажа.

—Зинка! Зайди-ка...
Она мельком взглянула на часы. Было уже две минуты десятого. Будь он недаден, этот Федя, со своим интервью! Красней вот теперь из-за него. Вся бригада сидит уже поди с каких пор и ждет не дождется, когда крановщика обявит.

От этой мысли Зинке сделалась как-то не по себе. Ей казалось, что внимание всех строителей обращено теперь только на нее. И все сурово осуждают ее за минутное опоздание. А между тем, рабочие едва заметили ее появление. Они были чем-то озабочены и возбуждены. Их внимание было привлечено к раскрытым окнам резиденции бригадира, который с кем-то крупно говорил по телефону. Зинка сразу уловила, что речь шла о растворе. Стало быть, все же не она сегодня «именинница». Зинка представила перед Матвеевым как раз в тот момент, когда он, ругнувшись напоследок, положил трубку.

Лицо его было хмурое—тучей тучей. Но при виде Зинки оно сразу прояснилось.

—Жду, понимаешь, как бога,—обрадовался он,—брыкни на стройбазу насчет раствора. Как-то у них там комбинация, понимаешь, из трех пальцев...

—Но вы же звонили?—опешила Зинка.

Бригадир Матвеев тяжко вздохнул.

—Звонил, понимаешь, да что толку! Там мои звонки, понимаешь, как об стенку горох.. А ты у нас «Комсомольский прожектор» и с газетой, понимаешь, какой связь имеешь.. Так что ты их можешь поприжать. Хоть того же начальника Виктора, понимаешь, Николаевича...

Зинка сразу догадалась, что никакой «прожектор» тут был не причем. Связи с газетой тоже. Он другое знает. Только виду не подает.

(Окончание в след. номере.)

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На следующей неделе в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 19 часов ведут прием:

Понедельник—А. А. Сухинин,

Среда—Е. И. Горбач,

Пятница—Д. И. Русаков

Приходите, пишите звоните!

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.



Фото М. Бычкова.